



КТ „ПОДКРЕПА“
изх. № 0083
24.04 2018 г.
София

ДО

Г-Н ХАСАН АДЕМОВ

Председател на Комисията по труда, социалната и
демографската политика
към 44-то Народно събрание

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № КТАП-853-08-8
дата... 25.04 2018 г.

СТАНОВИЩЕ

на Конфедерация на труда „Подкрепа“

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване № 802-01-12, внесен от Министерски съвет на 17.04.2018 г.

УВАЖАЕМИ Г-Н АДЕМОВ,

Предложеният проект на закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване цели въвеждане на минимални изисквания за повишаване на мобилността на работниците, между държавите членки чрез подобряването на придобиването и запазването на допълнителни пенсионни права. Това изискване е във връзка с Ангажиментите на Република България, произтичащи от Директива 2014/50/ЕС на Европейския парламент и съвета на Европа. Директивата следва да бъде транспонирана до 21.5.2018г.

Измененията и допълненията в Кодекса за социално осигуряване целят да преодолеят констатираните пречки на ниво Европейски съюз пред мобилността на работниците, свързани със схемите за пенсионно осигуряване в различните държави членки.

В действащия Кодекс за социално осигуряване не е предвиден изчаквателен период, което дава възможност за различие в прилагането му от страна на работодателите по отношение на много дълги периоди на изчакване и тези лица не могат да бъдат осигурявани във фондовете за допълнително доброволно пенсионно осигуряване. Липсва и точна информация за условията за придобиване на допълнителни пенсионни права и какво влияние оказва прекратяването на правоотношението с тях. Това затруднява лицата да могат да направят информиран избор при оценката на предложения за работа.



Предложеният ЗИД на КСО въвежда максимален срок на изчакване, след който работодателите ще са длъжни, в случай, че осигуряват другите работници и служители, да започнат внасянето на осигурителни вноски за допълнително доброволно пенсионно осигуряване. Законопроектът вменява задължение за работодателите и пенсионно осигурителните дружества да предоставят информация за правата и последиците от прилагането на тези условия, както и да предоставят информация за размера на полагащите се средства на наследниците на починало осигурено лице или пенсионер във фондовете за допълнително доброволно пенсионно осигуряване.

КТ „ПОДКРЕПА“ изразява подкрепа на предложения проект на закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване.

С УВАЖЕНИЕ:

ИНЖ. ДИМИТЪР МАНОЛОВ
ПРЕЗИДЕНТ НА КТ „ПОДКРЕПА“

